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ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКЕ 

Районный/городской тур, 5 февраля 2022 года, X класс 

 СХЕМА ОЦЕНКИ РАБОТ 

10.1. Найдите все значения целого числа n , для которых √𝑛2 + 8𝑛 − 23 ∈ N. 

Этапы решения со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Указание того, что (∃)𝑘 ∈ N, такое что 
2 28 23n n k   . 1б. 

2. Получение соотношения 2 2( 4) 39n k   . 1б. 

3. Получение соотношения ( 4) ( 4) 39n k n k      . 1б. 

4. 
Указание того, что 4 4n k n k      и получение четырёх возможных случаев 

разложения на множители числа 39  на множестве Z. 
1б. 

5. Решение полученных систем.  2б. 

6. Указание того, что 𝑘 ∈ N  и получение ответа  24; 12;4;16n   . 1б. 

 Общее количество баллов 7 баллов 

Примечание: Любое другое правильное разрешение оценивается в 7 баллов. 

 

 

10.2. В треугольнике ABC  проведены биссектриса BL  и медиана AM  так, что LM BC  и 

: 1:2AL LC  . Найдите величины углов треугольника ABC .  

Этапы решения со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Правильный чертёж. 1б. 

2. Получение соотношения 2BC AB . 1б. 

3. Получение с обоснованием: треугольник ABM – равнобедренный. 1б. 

4. Получение с обоснованием: ML AL . 1б. 

5. Получение   30m ACB  . 1б. 

 Получение   60m ABC  . 1б. 

7. Получение   90m BAC  . 1б. 

 Общее количество баллов 7 баллов 

Примечание: Любое другое правильное разрешение оценивается в 7 баллов. 
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10.3. Покажите, что 
2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1
1 1 ... 1 2021

1 2 2 3 2020 2021 2021
           . 

Этапы решения со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Пишет выражение  √1 +
1

𝑘2
+

1

(𝑘+1)2
, 𝑘 ∈ N∗. 1б. 

2. Получение равенства  
4 3 2

2 2 2 2

1 1 2 3 2 1
1

( 1) ( 1)

k k k k

k k k k

   
  

 
. 1б. 

3. Получение равенства  
2 2

2 2 2 2

1 1 ( 1)
1

( 1) ( 1)

k k

k k k k

 
  

 
. 1б. 

4. Получение равенства  
2 2

1 1 1
1 1

( 1) ( 1)k k k k
   

 
. 1б. 

5. Получение равенства  
2 2

1 1 1 1
1 1

( 1) 1k k k k
    

 
. 1б. 

6. Получение равенства  1 1 1 1 1 1 1
1 1 ... 1 2021

1 2 2 3 2020 2021 2021

     
               

     
. 2б. 

 Общее количество баллов 7 баллов 

Примечание: Любое другое правильное разрешение оценивается в 7 баллов. 

 

10.4. Дана функция  𝑓: N → N, где ( ) ( 1) ( 2)f n f n f n n     , (∀)𝑛 ∈ 𝑁. Вычислите (2021)f . 

Этапы решения со схемой распределения баллов 

Ша

г 
Этапы решения 

Количество 

баллов 

1. Исследование случая 0n  . 1б. 

2. Получение (0) (1) (2) 0f f f   . 1б. 

3. Получение соотношения ( 1) ( 2) ( 3) 1f n f n f n n       . 1б. 

4. Получение соотношения ( 3) ( ) 1f n f n   . 1б. 

5. Получение соотношения ( 6) ( ) 2f n f n    și ( 9) ( ) 3f n f n   . 1б. 

6. Получение соотношения  𝑓(𝑛 + 3𝑘) = 𝑓(𝑛) + 𝑘, 𝑘 ∈ N. 1б. 

7. Получение (2021) (2 3 673) (2) 673 0 673 673f f f        .  1б. 

 Общее количество баллов 7 баллов 

Примечание: Любое другое правильное разрешение оценивается в 7 баллов. 
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10.5. Найдите все действительные значения параметров a  и b , 0b , для которых многочлены 
3( ) 2P X X aX    и 4 2( ) 2Q X X X aX b     имеют ровно два различных общих действительных 

корня. 

Этапы решения со схемой распределения баллов 

Ша

г 
Этапы решения 

Количество 

баллов 

1. 
Получение системы

3

4 2

2 0 (1)

2 0

X aX

X X aX b

   


   
 для общего ненулевого корня X  

многочленов  P X  и  Q X . 

1б. 

2. Получение уравнения 2( 2) ( 2) 0 (2).a X a X b      1б. 

3. 
Указание того, что решения уравнения (2) являются и решениями уравнения (1), 

и, как следствие,    2( 2) ( 2)P X a X a X b    , 2a   . 

1б. 

4. Указание того, что при 2a    имеем 0b  . 1б. 

5. Получение остатка деления   1 2
2 2

b b
R X a X

a a

 
     

  
. 1б. 

6. Указание того, что остаток – нулевой многочлен, и получения 3a   , 2b   . 1б. 

7. Проверка при 3a   , 2b   . 1б. 

 Общее количество баллов 7 баллов 

Примечание: Любое другое правильное разрешение оценивается в 7 баллов. 


